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Vereenvoudigde innovatiesteun  -  Stand van zaken

Met ingang van 1 januari 2018 werd de innovatiesteun aan bedrijven hervormd. Zowel 
het steunaanbod als de aanvraagprocedures werden hierbij vereenvoudigd. Bedoeling 
van de hervorming was o.a. een vermindering van de administratieve lasten en het 
realiseren van een kortere doorlooptijd voor aanvragen.

1. Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 164 van 11 januari 
2019 blijkt dat de gemiddelde doorlooptijd voor innovatiesteun 78 dagen bedraagt, 
wat in lijn ligt met de cijfers van voorgaande jaren (cfr. cijfers uit schriftelijke vraag 
nr. 64 van 20 november 2018).

a) Klopt de vaststelling dat de doorlooptijd in 2018 gemiddeld genomen nog niet 
significant is afgenomen t.o.v. voorgaande jaren?

b) Wat zijn hier desgevallend de voornaamste factoren die dit verklaren?

c) Gegeven het toegenomen aantal aanvragen voor innovatiesteun, wat is de 
impact van de stagnerende doorlooptijd op de interne werking van VLAIO 
(Agentschap Innoveren en Ondernemen)? Is een afname van de doorlooptijd 
niet noodzakelijk om de verwachte toename van de aanvraaginstroom te kunnen 
verwerken?

2. In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg van 13 december 2018 gaf de minister aan 
dat VLAIO een verdere verduidelijking van de aanvraagdocumenten zou doorvoeren 
begin 2019. 

Welke stappen werden hier reeds gezet? Wat is de stand van zaken? Wat is de 
verdere timing?

3. Met betrekking tot de doorlooptijden gaf de minister in zijn antwoord op mijn 
Schriftelijke vraag van 7 januari 2019 aan dat een aantal pistes werden bekeken om 
de doorlooptijden verder in te korten.

a) Welke stappen werden reeds gezet? Wat is de stand van zaken?

b) Welke actoren worden hierbij betrokken?

c) Wanneer kunnen concrete acties gestart worden? Vanaf wanneer kan een impact 
verwacht worden?
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1. a) Er is inderdaad nog geen significant verschil waar te nemen.

b) De voornaamste factoren die naar voren kunnen geschoven worden, zijn de 
verhoogde instroom aan projecten tegenover de beschikbare capaciteit om deze te 
verwerken naast de diverse andere takenpakketten van het agentschap. Ingrepen 
in het proces in 2018 hebben bewerkstelligd dat de doorlooptijd onder controle is 
gehouden maar nog niet het verhoopte effect van een significante daling.  

c) Op heden blijft de impact op de interne werking onder controle. Dat neemt niet weg 
dat het agentschap een verdere belangrijke stijging van het aantal aanvragen niet 
zonder meer zal kunnen verwerken en zich hierop moet voorbereiden (zie vraag 3).

2. De aanvraagdocumenten voor ontwikkelingsprojecten en onderzoeksprojecten werden 
zoals vooropgesteld verduidelijkt op het vlak van de vraagstelling. Ze zijn sinds begin 
april beschikbaar voor de ondernemers op de website van VLAIO.

3. In het ondernemingsplan 2019 van het agentschap worden volgende acties 
opgenomen die kunnen bijdragen tot het inkorten van de doorlooptijd:
- Het verkennen van de mogelijkheid om aan de hand van parameters zoals 

complexiteit van de aanvraag, risicogehalte en omvang van de steun het proces 
van behandeling van de steunaanvraag verder te diversifiëren met als doel zowel 
de transparantie voor de klant als de doorlooptijd te verbeteren. Onderzocht wordt 
hoe eenvoudige aanvragen voor een beperkt steunbedrag volgens een 
vereenvoudigd en korter proces behandeld kunnen worden;

- Het verkennen van de mogelijkheden om geïntegreerde steunaanvragen 
(innovatiesteun en economische steun) binnen één proces af te werken;

- Het opzetten van initiatieven om de doorstroming van projectaanvragen die door 
team bedrijfstrajecten en de gespecialiseerde front-offices van het VLAIO begeleid 
werden te optimaliseren;

- Het verkennen van de mogelijkheden van een verregaande digitalisering en 
datagedreven aanpak ter ondersteuning van de projectadviseur bij de evaluatie 
van projecten.

De projecten zijn momenteel in hun eerste fase. Dat wil zeggen dat de interne 
werkgroepen binnen het agentschap samengesteld zijn, de scope verder bepaald is en 
de eerste inventarissen als startpunt voor de verdere werkzaamheden gemaakt 
worden.   
In deze fase zijn nog geen externe actoren betrokken. De verdere uitvoering van de 
projecten moet duidelijk maken waar het aangewezen is om welke actor te betrekken 
(bedrijf, cluster, kennisinstelling, intermediaire organisatie, …).
Concrete acties, wellicht onder de vorm van een aantal experimenten, worden gepland 
in het najaar.


